
Звіт 
про повторне відстеження результативності регуляторного акта –
постанови Правління Національного банку України від 20 жовтня 

2021 року № 108 “Про затвердження Положення щодо провадження 
діяльності зі страхування сільськогосподарської продукції з державною 

підтримкою”

Назва виконавця заходів з відстеження 
Національний банк України (Департамент методології регулювання 

діяльності небанківських фінансових установ).

Цілі прийняття акта
Постанову Правління Національного банку України від 20 жовтня 

2021 року № 108 “Про затвердження Положення щодо провадження 
діяльності зі страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою” (далі – регуляторний акт) прийнято з метою реалізації 
повноважень Національного банку України (далі – Національний банк), 
визначених у статті 26 Закону України “Про особливості страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” щодо 
встановлення вимог до страховиків, які мають намір здійснювати або 
здійснюють страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою та додаткових вимог до провадження діяльності страховиками, 
які здійснюють страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою, зокрема, щодо вимог до забезпечення платоспроможності таких 
страховиків, порядку перестрахування ризиків за такими договорами 
страхування, вимог до власного утримання, а також особливості формування 
страхових резервів та обліку договорів страхування. 

Строк виконання заходів з відстеження
Повторне відстеження результативності регуляторного акта розпочато 

01 серпня 2023 року та закінчено 01 вересня 2023 року.

Тип відстеження 
Повторне відстеження.

Методи одержання результатів відстеження
Аналіз показників результативності регуляторного акта з використанням 

статистичних даних.

Дані та припущення, на основі яких відстежувалася 
результативність, а також способи одержання даних

Відстеження результативності регуляторного акта проводилося на 
підставі набутого практичного досвіду з урахуванням статистичних даних 
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щодо кількості страховиків, які мають ліцензію на провадження діяльності зі 
страхування сільськогосподарської продукції, нагляд за діяльністю яких 
здійснює Національний банк, і на яких поширюється дія регуляторного акта; 
кількості страховиків, які здійснювали діяльність за цим видом страхування; 
кількості страховиків, які відповідають вимогам регуляторного акта; аналізу 
звернень та запитів страховиків щодо відповідності вимогам цього 
регуляторного акта; обсягу валових страхових премій та здійснених 
страховиками страхових виплат за видом добровільного страхування 
сільськогосподарської продукції; а також відповідних публікацій в засобах 
масової інформації.

Кількісні та якісні значення показників результативності акта
1. Кількість страховиків, на яких поширюється дія регуляторного акта 

(таблиця 1).
Таблиця 1

Дані щодо страховиків, на яких 
поширюється дія регуляторного акта

Станом на 
01.09.2022

Станом на 
01.08.2023

Кількість страховиків, які мають 
ліцензію на провадження діяльності зі 
страхування сільськогосподарської 
продукції, з них:

58 48

які мають чинні ліцензії 57 45
які мають тимчасово зупинені ліцензії 1 3

Станом на 31 грудня 2022 року кількість страховиків, які здійснювали 
діяльність з добровільного страхування сільськогосподарської продукції 
становила 22 страховики, а станом на 30 червня 2023 року –  19 страховиків.

Протягом дії регуляторного акта до Національного банку надійшло 
16 запитів від страховиків для отримання інформації від Національного банку 
про відповідність страховика вимогам регуляторного акта.

За результатами розгляду запитів, що надійшли до Національного банку 
про підтвердження відповідності страховика вимогам, що визначені 
регуляторним актом, Національний банк:

восьми страховикам підтвердив їхню відповідність вимогам 
регуляторного акта;

двом страховикам повідомив про невідповідність вимогам регуляторного 
акта.

Станом на 01 липня 2023 року 10 страховиків відповідають вимогам 
підпунктів 1–4 пункту 5 розділу ІІ регуляторного акта.
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Таблиця 2

Установлений Національним банком порядок провадження страховиками 
діяльності під час страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою та вимоги щодо допуску страховиків до такої діяльності з огляду 
на результати аналізу діяльності страховиків свідчать про ефективність цього 
регуляторного акта. 

Національний банк не має інформації щодо кількості часу, що фактично 
витрачається страховиками під час виконання вимог регуляторного акта. Слід 
зазначити, що даних про інші можливі витрати страховиків, пов’язаних із 
виконанням вимог регуляторного акта, немає, оскільки облік таких витрат не 
передбачено законодавством України. Також немає інформації щодо 
публікацій в засобах масової інформації з оцінкою дії регуляторного акта.

Оцінка результатів реалізації акта та ступеня досягнення визначених 
цілей

У пункті 3 розділу ІІ “Прикінцеві положення” Закону України від 
01 липня 2021 року № 1601-IX “Про внесення змін до деяких законів 
України щодо удосконалення правового регулювання страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” (далі – Закон) 
передбачено протягом трьох місяців із дня набрання чинності цим Законом 
Національному банку привести свої нормативно-правові акти у відповідність 
до цього Закону та забезпечити прийняття нормативно-правових актів, 
потрібних для реалізації цього Закону.

У статті 26 Закону України “Про особливості страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” визначені 
повноваження  Національного банку щодо встановлення вимог до страховиків, 
які мають намір здійснювати або здійснюють страхування 

Дані щодо:
Станом на 
31.12.2021,

тис. грн

Станом на 
31.12.2022,

тис. грн

Станом на 
30.06.2023,

тис. грн
1 2 3 4

Обсяг валових страхових премій за 
видом добровільного страхування
сільськогосподарської продукції

246 081 81 849 27 378

Сума здійснених страховиками 
страхових виплат за видом 
добровільного страхування
сільськогосподарської продукції

166 657 29 992 15 254
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сільськогосподарської продукції з державною підтримкою та додаткових 
вимог до провадження діяльності страховиками, які здійснюють страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою, зокрема, щодо 
вимог до забезпечення платоспроможності таких страховиків, порядку 
перестрахування ризиків за такими договорами страхування, вимог до 
власного утримання, а також особливості формування страхових резервів та 
обліку договорів страхування.

Національний банк, який відповідно до Закону України від 12 вересня 
2019 року № 79-IX “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо удосконалення функцій із державного регулювання ринків фінансових 
послуг” з 01 липня 2020 року набув повноважень регулятора ринку 
небанківських фінансових послуг, не мав нормативно-правових актів з питань 
регулювання діяльності страховиків у сфері страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою, тобто існувала 
потреба в урегулюванні вищезазначеної проблеми та затвердженні 
відповідного нормативно-правового акта Національного банку.

Отже, прийняттям регуляторного акта забезпечено виконання норм 
Закону щодо встановлення порядку провадження страховиками діяльності під 
час страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою та 
встановлення вимог щодо допуску страховиків до такої діяльності.

Проте слід зазначити, що інформації щодо кількості страховиків, які 
мають право здійснювати діяльність зі страхування сільськогосподарської 
діяльності з державною підтримкою відповідно до вимог регуляторного акта, 
для аналізу немає, оскільки в Державному бюджеті України на 2021, 2022 та 
2023 роки не виділено коштів на державну підтримку страхування 
сільськогосподарської продукції. 

Також уведення в Україні воєнного стану унеможливило реалізацію 
Міністерством аграрної політики та продовольства України програми 
державної підтримки страхування сільськогосподарської продукції 
відповідно до вимог Закону України “Про особливості страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою”. 

Результати реалізації регуляторного акта та ступінь досягнення 
визначених цілей загалом оцінюються позитивно, оскільки питання виділення 
коштів на здійснення державної підтримки страхування сільськогосподарської 
продукції з державною підтримкою не належить до компетенції 
Національного банку.

Протягом дії регуляторного акта негативних відгуків щодо рівня 
підготовки цього документа від учасників ринку небанківських фінансових 
послуг не надходило. Результати реалізації регуляторного акта та ступінь 
досягнення визначених цілей загалом оцінюються позитивно.



5

Подальший висновок щодо оцінки результативності регуляторного акта 
буде зроблено після здійснення періодичного відстеження результативності 
відповідно до Закону України “Про засади державної регуляторної політики у 
сфері господарської діяльності”.

Голова 
Національного банку України Андрій ПИШНИЙ


